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1. Introduccion
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Fotografia en Flickr de Quenerapl bajo licencia
Creative Commons

Antes de meternos de lleno con las inecuaciones,
deberiamos recordar algunas propiedades importantes de
las desigualdades.

Ten en cuenta que el conjunto de los numeros reales es
ordenado y esto nos permite establecer un criterio para

decidir cuando un nimero es mayor que otro.

Aunque en la imagen de la izquierda parece que no se
cumple ya que cajas con numero distinto de bombones,
caja de 30 y caja de 24, tienen el mismo precio, 6,49 €. (El
cartel de la mitad, corresponde a otro producto).

Hagamos un breve descanso de tablas, matrices, filas y
columnas, para volver a recordarte que en Matematicas,
igual que en la vida misma, también existen las
desigualdades.

En este caso, no se trata de desigualdad de género, de oportunidades, raza o religion, sino de
aquello que en cursos anteriores estudiaste; donde en vez del signo igual, utilizabas el menor,

mayor, menor igual o mayor igual.

A lo mejor te preguntas el porqué ahora recordar todo esto, pero a lo largo de este tema y los
siguientes, comprenderas la importancia que tienen las desigualdades, y concretamente las
inecuaciones, para resolver problemas de optimizacion.

Ejercic/o reswuelto

Tenemos los siguientes datos de Luisa y de Pedro:

@ Luisa tiene 50 afios y Pedro tiene 40 afios.

@ En el mes de mayo, Luisa ha ganado 1200 € y Pedro 1000 €.

@ En el mes de abril, debido a la inactividad que se produce por la Semana Santa
y la feria, el indice de productividad de Luisa fue de -3 y de Pedro -5.

Con estos datos responde a las siguientes cuestiones:
a) Dentro de 5 afios, équién tendra mas afios?

[Mostrar retroalimentacion|

____________________________________

b) Juan el gerente, les ha prometido que en junio duplicaran su sueldo. ¢Quién ganara

mas?

[Mostrar retroalimentacion|

'b) Por logica, Luisa seguird ganando mas que Pedro. Esto es debido a una;
propiedad de las desigualdades, donde se cumple que si en una desigualdad, :
multiplicamos los dos miembros por un mismo nimero positivo, en este caso 2, la !

desigualdad se mantiene.

__________________________________________________________

a) Como habrds comprobado, la respuesta es muy sencilla, y esto es debido a una
propiedad de las desigualdades, donde se cumple que si a un nimero menor que
otro se le suma el mismo nimero, se sigue manteniendo esa desigualdad.

Es decir: 40 < 50 —» 40+5 < 50+5, ya que 45 < 55
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[Mostrar retroalimentacion|

P

c) Pedro se pone muy contento porque se acuerda de que habia una propiedad de
» las desigualdades que tenia truco, es decir, que si multiplicabas ambos miembros
de una desigualdad por el mismo nimero menor que cero, el signo de la
» desigualdad cambiaba.

' En este caso, si en un principio Luisa ganaba a Pedro, al mes siguiente iba a ser al
' revés.

Es decir: -3 > -5 — (-3):(-2) < (-5):(-2), ya que 6<10.

..............................................................................................

/rportante

Propiedades de las desigualdades

Sean a, b y c tres numeros reales.

1. Si a<b, entonces a+c<b+c para cualquier nimero c.
2. Si a<b, entonces a:c<b-c para cualquier nimero c>0.
3. Si a<b, entonces a:c>b-c para cualquier nimero c<0.

Las desigualdades no se comportan igual que las igualdades cuando multiplicamos
ambos términos por un mismo numero.

Las propiedades de arriba pueden enunciarse de la siguiente manera:

- Si a los dos miembros de una desigualdad se le suman o restan un niamero
positivo, la desigualdad no cambia de sentido.

- Si a los dos miembros de una desigualdad se le suman o restan un niamero
negativo, la desigualdad no cambia de sentido.

- Si se multiplican o dividen por un nimero positivo los dos miembros de una
desigualdad, entonces la desigualdad no cambia de sentido.

- Si se multiplican o dividen por un nimero negativo los dos miembros de una
desigualdad, entonces se invierte y cambia de sentido.

I — T—

- Curiosidlad

Uno de los casos claros de desigualdad es el que se refiere al precio de la gasolina y el
gasoil.

Y también existe mucha desigualdad, dependiendo del pais donde estemos.

— ——
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Corprueba o gpreraic/o

Contesta Verdadero o Falso:

Si x=-2, entonces x-5<-7
() Sugerencia

© Verdadero © Falso
' Falso
S| sumamos un numero a ambos lados, la desigualdad no tenia que variar.

______________________________________________________________________________________________

Si x>3, entonces -5x<-15
) Sugerencia

© Verdadero © Falso
' Verdadero

' Si multiplicamos ambos lados de la desigualdad por un nimero menor que cero, el
- S|gno de la desigualdad cambia.

______________________________________________________________________________________________

Si 3-x<4, entonces x=-1
) Sugerencia

© Verdadero © Falso
' Verdadero

» Sumamos -3, la desigualdad se mantiene: -x<1. Multiplicamos por -1, la
-de5|gualdad cambia: x=-1.

______________________________________________________________________________________________
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2. Inecuaciones con una incognita

Seguramente, estaras acostumbrado o acostumbrada a utilizar
las Matematicas en un monton de situaciones que se presentan
en el dia a dia, aunque no seas consciente de ello, y en muchos
casos estaras resolviendo ecuaciones.

Te cuento lo que le pasé a mi amigo Pedro.

Los fines de semana, coge su moto, que por cierto, ivaya
moto!, y se para a echarle gasolina. El sabado pasado se mird
el bolsillo y sélo tenia 10 € y el litro valia 1,25 €, écuantos litros
pudo echarle?

Después, le entré hambre y fue a comprar a una tienda 1/4 de
mortadela; en el mostrador ponia que el Kg valia 5,70 €, y le
quedaba sélo 1 €, écuantos gramos pudo pedir?

En definitiva, muchas veces tienes que resolver ecuaciones de
primer grado en las que obtienes una Unica solucién.

Ademads, recuerda que para representar esta solucion, en
Matematicas, tienes que dibujar un punto sobre la recta
Fotografia en Flickr de Gonzopowers bajo numeérica.

licencia Creative Commons

Ejercic/o reswuelto

En el problema de la gasolina, si lamamos x al nimero de litros que puedes echar con
10 €, équé ecuacién de primer grado puedes plantear?

Resuélvela y representa la solucion en la recta numérica.

[Mostrar retroalimentacion|

Tenemos que 1,25:-x=10, despejamos x y obtenemos x=10/1,25=8.
Podemos echar 8 litros de gasolina.

La representacion de la solucion seria:

_____________________________________________________________________________________________

Como te habras dado cuenta, no siempre tenemos que resolver ecuaciones, es decir, expresiones
donde aparezcan igualdades, sino que la mayoria de las veces, lo que aparecen son desigualdades, y
entonces tenemos que hablar de inecuaciones.

Si con la moto queremos gastar como mucho 10 €, estamos diciendo que queremos saber cuantos
litros podemos echar como mucho, es decir:

Si x es el nUmero de litros maximo que podemos echar, tendriamos que 1,25-x<10, y despejando x,
tenemos que x<8, es decir, tenemos que echar 8 litros o0 menos de 8.

Como en este caso, x no puede ser negativo, la solucidon la escribiriamos utilizando el siguiente
intervalo [0,8], es decir, x esta en ese intervalo.

Recuerda: Un intervalo es un subconjunto conexo de la recta real definido por sus extremos a y b.
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Segun éstos pertenezcan o no al intervalo hablaremos respectivamente de intervalo cerrado [a,b],
intervalo abierto (a,b), e intervalo semiabierto [a,b) 6 (a,b].

/rporzance

Una inecuacion es una desigualdad ( <,<,>,2 ) entre letras y nUmeros,
relacionados mediante operaciones aritméticas. A las letras las Ilamaremos
incognitas.

Recordemos que las operaciones aritméticas son las siguiente: suma, resta, producto,
division y potenciacion.

Una inecuacién respeta todas las propiedades vistas para las desigualdades
numeéricas, que son:

- No cambia de sentido, si se suman o restan nimeros a ambos miembros, ya sean
positivos o negativos.

- Tampoco cambia de sentido, si se multiplican o dividen ambos miembros por un
nimero positivo.

- Cambia de sentido, se desequilibra hacia el otro lado, si se multiplican o dividen
ambos miembros por un nimero negativo.

Una inecuacion lineal (o de primer grado) con una incégnita es una inecuacion
con una sola incdgnita, y cuyo exponente es necesariamente 1.

I— —

/rpooriance

Resolver una inecuacion es encontrar el conjunto de nimeros reales que cumplen
la desigualdad. Este conjunto infinito de soluciones sera un intervalo de la recta
real.

El proceso de resolucion consiste en realizar tranformaciones (suma, resta,
multiplicacién o divisién) de una misma cantidad a ambos miembros de una
inecuacion, hasta llegar a una inecuacién en la que la incégnita esté séla en uno de
sus miembros, en el otro haya un nimero y, entre ambos, uno de los signos de
desigualdad.

El objetivo de estas transformaciones es llegar a obtener uno de los siguientes
modelos (donde x es la incégnita y s un nimero real)

lz<s [ 2<s | 2>s [ 22> |

Finalmente, la solucion de la inecuacién vendra dada por los infinitos valores que
verifican esta Ultima desigualdad. Es decir, todos los puntos del intervalo que tienen
por extremo inicial (o final) al valor s.

— T—

Ejemplo:

Sea la inecuacién: 2x-5<7 llamaremos soluciones de la inecuacion a todos los nimeros reales que
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verifican la misma.
El nimero 3 verifica la inecuacion, ya que: 2-3-5 = 1 que es menor que 7.

También el 2 lo verifica, ya que 2-2-5 = -1, que también es menor que 7. Yel 1,y el 0,y el -7,y
muchos mas, y es que la solucién de una inecuacién es, generalmente, un conjunto de infinitos
numeros reales.

Ejercrc/o reswuelto

La Unica diferencia que hay al resolver una inecuacién en comparacion con la
resolucion de las ecuaciones es que hay que tener cuidado cuando multiplicamos por
un numero negativo (o bien pasamos un nimero negativo que esta multiplicando a la
incognita al otro miembro), puesto que en tal caso la desigualdad cambia de sentido.

Resuelve esta inecuacion de dos maneras diferentes: una primera en la que te lleves
las incognitas x al segundo miembros (la resolveras sin problemas, porque no tendras
que dividir por un nUmero negativo); y una segunda, donde deberias traer las
incognitas al primer miembro, y tendras que aplicar lo dicho anteriormente, y después
pincha en "Mostrar retroalimentacion", para comprobar que la hiciste bien.

La inecuacion a resolver es:

2x -3 <4x + 5

I[Mostrar retroalimentacién|

______________________________________________________________________________________________

La primera forma podria ser esta

2r—-3 < 4z+45
—-3-5 < 4zx-2z
-8 < 2z
—8
2 < xr
-4 < T
r > -4

Y la segunda

2r—3 < 4zx+45

2r—4r < 543
-2z < 8
r > -4

En ambos casos obtenemos la misma solucién z£>—4 , que corresponde al
intervalo (—4,40)

_______________________________________________________________________________________________

E/ercic/io reswuelto
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-2(x-3)=18

[Mostrar retroalimentacion|

______________________________________________________________________________________________

Primero operamos para quitar el paréntesis.

-2x+62>18.

Sumamos -6 a ambos miembros y la desigualdad no varia.
-2x=>12.

Dividimos ambos miembros por -2, la desigualdad cambia de sentido.

X<-6.

El conjunto de soluciones de la inecuacion es (-o,-6] y su representacién grafica
es:

-14 -13 -12 -11 -10 -0 -8 -7 -G -5

En la siguientes imagenes creadas por M2 José Garcia Cebrian, y alojada en su pagina web, podéis
ver en una de ellas un resumen sobre inecuaciones y en la siguiente cuatro ejemplos de resolucién
de inecuaciones de primer grado resueltos.

Una inecuacion es una desigualdad algebraica en la que aparecen una Inecuaciones
o mas Iincdgnitas. Las soluciones de una inecuacidn suelen ser de primer grado
intervalos de nimeros reales.

Una inecugcion de primer grado con una Incdgnita es una Inecuacian ax=b axgh
gue se puede transformar en otra eguivalente de una de las formas: ax>h axzh

Para resolver una inecuacion de primer grado con una incognita:

Operamos en ambos miembros, suprimiendo paréntesis y eliminande denominadores, si
lzs hublara,

Trasponemaos términos, lo que contengan |2 incégnita en un miembro v los términes
independlentes al atro.

Reducimos tarminos semejantes,

Despejamos la Incdgnlta, teniendo en cuenta gue si hay que multiplicar por un N9
negativo la desigualdad camibia de sentlda.

Six-2)=3(x-30-3 000000 Inecuaciones
P | Sw10e3n-g-3 (-o0,-1) de primer grado
5x-10<3x-12 el e ——————
By dws-12410 6 <5 A4 -3 2 -1 0 F 1 3 4 5 6

e  we=]

X+5 _x+3 S—

4 3 > 3 x+5)<d{x+3) {3,+=)

Syt 15 cdyt12 w3 4+ttt
& 5 4 3 2 -1 0 L 2 I 4 5 B

3x-dx=<12-15

~x=-3 ®=3
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2(2-x)23(1-%)

> d-2xz3-3x

2k Ix F3-4
wa-1

2x-1)24%+8 .

P | vaxzzs
-2xE-6
¥e 3

Cornprueba o Jrreraic/o

['lr""mj
e A ———— —
£ <5 %+ =3 2 -1 d e | i ]
(-%2,3]
XE] ey e e —t
-5 5 4 -1 1 l 2 L 5 &

Tenemos la siguiente inecuacion:

l_a:T—5 >3z . ¢Cudles de los siguientes valores son solucidon de esa inecuacion?

2 o x=0

B ez
B .o T '
S oxer2

______________________________________________________________________________________________

Solution

1. Correcto
2. Incorrecto
3. Correcto
4. Correcto

éCudles de las siguientes inecuaciones, tienen como solucion la siguiente
representacion grafica?
. . 2 . . ; ; ! . o
4 3 Lg 1 o 1 2 4 5
B 2x+123
o 3(x+2)=20
B 2(x+5)22-2x
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1. Incorrecto
2. Correcto
3. Correcto

______________________________________________________________________________________________

¢Cual es el conjunto de soluciones de la siguiente inecuacion?

2r+43<5z
x=1
[1,+00)
(_Ooll]

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

1. Incorrecto
2. Correcto
3. Incorrecto

______________________________________________________________________________________________

Corprueba o Jrreraic/o

¢Cual es el conjunto de soluciones de la siguiente inecuacion?
2r+43<5z
v ox=1
[1,+00)

______________________________________________________________________________________________

..............................................................................................

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

Solution

2. Opcién correcta

' 1. Incorrecto
5 3. Incorrecto

______________________________________________________________________________________________
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3. Sistemas de inecuaciones con una incégnita i Al AR

Hasta ahora, habrdas comprobado, vy
seguramente recordado, que esto de las
inecuaciones no tiene mucha dificultad.

Hemos visto que facilmente se nos
presentan inecuaciones en situaciones
cotidianas, pero lo mas comun es que se
presenten varias en una misma situacion, es
decir, que en vez de una, tengamos un
sistema de inecuaciones.

Por ejemplo, Pedro sélo tenia 10 € para
gasolina, pero es que en esa gasolinera, lo
minimo que surtia era 2 litros, con lo cual ya
aparecen dos desigualdades.

Fotografia en Flickr de marcp_dmoz bajo licencia Creative Commons

Quiere comprar mortadela, pero como
minimo tiene que pedir 100 gramos.

Y, de la misma forma que pasa con los sistemas de ecuaciones, puedes encontrarte con situaciones
donde no hay solucién. Imagina que lo minimo que despacha la tienda es 1/4 y sélo tienes 1 €, como
el Kg cuesta 5,70 €, no hay solucién posible.

Ejercic/o reswuelto

Escribe las dos inecuaciones que representan el problema de la gasolina, que
acabamos de mencionar.

¢Cual sera la solucion?
Recuerda que el litro costaba 1,25 €.

[Mostrar retroalimentacion|

' Si x es el nimero de litros maximo que podemos echar, tenemos por un lado que
1 1,25-x<10, y como el nUmero minimo de litros es 2, tenemos que x=2.
Es decir, tenemos el siguiente sistema de inecuaciones:

1,25z <10

r>2

Despejando x en la primera inecuacién, tenemos que x<8, y de la segunda
tenemos que x=2.

Representamos las dos soluciones en la recta numérica, obteniendo lo siguiente:

En rojo hemos pintado las soluciones de cada inecuacion y en verde la solucion del
sistema.
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/rpooriance

Un sistema de inecuaciones es un conjunto formado por dos o mas inecuaciones.
Resolver un sistema de inecuaciones consiste es buscar valores que cumplan
todas las inecuaciones del sistema.

Los pasos a seguir para resolver sistemas de inecuaciones lineales son los siguientes:

1. Resolvemos cada inecuacion por separado.

2. La solucidon del sistema es la interseccion de las soluciones de cada una de las
inecuaciones por separado.

I— —

En el siguiente video puedes ver la resolucién de un sistema de inecuaciones de primer grado con
una incdgnita.

Ejercic/o reswuelto

Vamos a resolver los siguientes sistemas de inecuaciones

dr—6<z+4+2
a) 243z >z
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[Mostrar retroalimentacion|

______________________________________________________________________________________________

a)
Primera Segunda
inecuacion: inecuacién:
dr—6<z42 243z > x
Pasamos las incdgnitas a un lado y los| 4x—x < 246 3:!’:53: ; —%
ndmeros a otro 3r < 8 *
Sumamos o restamos los términos 8 > ==
Despejamos Xx: z < 3 - ; A

Primera inecuacidn

Si representamos graficamente las dos soluciones, obtenemos:

y ——

-2 -1

14

o] 1

2 3 4

il 5]

Segunda inecuacion

Fuente propia realizada bajo Dominio publico

8
Luego la solucion es el intervalo [—1:3

b) Hacemos lo mismo con el segundo sistema:

Primera Segunda

inecuacién: inecuacion:

x+é<3 z<d 52‘”
Eliminamos denominadores reduciendo a Sz < 42z
comun denominador. S5z+1 <15 55 4 52
Pasamos las incégnitas a un lado y los S5z <15-1 T < 127
ndmeros a otro Sr <14 Srt2r <4

' . 14 Tr <4

Sumamos o restamos los términos. T < 3 4
Despejamos x: T 7

Graficamente:
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Pinnsia |||I.T-\..u:n\.|u|||

-4 -3 -2
Segunda inecuacion

..............................................................................................

E/ercricr/o resuelto

Resolver el siguiente sistema de inecuaciones:

{6x+5(2—x)>3x—8(x+4)
z(7-22)>2z(5—x)+10x

[Mostrar retroalimentacion|

______________________________________________________________________________________________

i Resolvemos en primer lugar la inecuacion:
6x+5(2—z)>3x—-8(x+4)

6x+5(2-2)>3x-8(x+4)
| 6xr+10-5x>3xr—8x—-32
. 6xr—b5r—-3r+8x>-32-10
6x>—42

s 2> =
: >-7

' La solucién puede venir representada por el siguiente intervalo: (—7,00)
: Graficamente se representaria de la siguiente forma:

Y

Fuente propia realizada bajo Dominio publico .

» Vamos a continuacién a proceder a resolver la segunda inecuacién:
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o( 1 —22)>22(5—z)+10T
Tr—222>10x—2x24+10x
Tr—10x—-10z>0
—-13z>0
x<_L13
z<0

La solucion puede venir representada por el siguiente intervalo: (_0010) .
Graficamente se representaria de la siguiente forma:

Fuente propia realizada bajo Dominio publico

Ahora vamos a hallar los puntos de los intervalos que son comunes a ambas
inecuaciones, graficamente podemos comprobar donde se encuentra la
interseccion de ambos intervalos.

-7
® _—
0
T el Y Y Y Y Y Y '

Fuente propia realizada bajo Dominio publico

Podemos apreciar que los puntos de la recta real entre -7 y 0 son soluciones
comunes a ambas inecuaciones de ahi que la solucién del sistema sea: (—7,0)

-7 0
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Ejercicio reswuelto

Vamos a resolver los siguientes sistemas de inecuaciones

243z >z

{41:—6 <z+42
a)

b)

______________________________________________________________________________________________

a)
Primera inecuacién: 4x|Segunda inecuacién
-6 < xX+2 2+3x =X
Pasamos las incognitas a un lado y |, o5 6 3 - x > -2
los nimeros a otro
.. 3x £ 8 2X = -2
Sumamos o restamos los términos
, x<8/3 X=-2/2—x=2-1
Despejamos X: / /22—

Si representamos graficamente las dos soluciones, obtenemos:

Primera inecuacion

4 -3 -2 -1 8]

Luego la solucién es el intervalo [-1,

1 2 a

8/3]

b) Hacemos lo mismo con el segundo sistema:

Pr————————————————————————

4 3 &
Segunda inecuacidn

Prim(ira inecuacion: Segtg1da2inecuacién:
—2x

Eliminamos denominadores|5x + 1 < 15 5_53<4—2£
reduciendo a comun denominador 5 5

x < 15-1 5X < 4 - 2X
Pasamos las incognitas a un lado y 5y < 14
los nimeros a otro X 5x + 2x < 4

X < 14/5
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Graficamente:

1_

Primera inecuacidn

4 3 2 1 o 1 2 3 4
Segunda inecuacidn

Por tanto, la solucion es (-00,4/7).

[

En la siguientes imagenes creadas por M@ José Garcia Cebrian, y alojadas en su pagina web, podéis
ver en una de ellas, un resumen sobre inecuaciones y en la siguiente la resolucionde un sistema de
inecuaciones de primer grado.

Un sistema de inecusclonss de primer grado con und  Sjistemas de inecuaciones
incognita es un conjunte de inecuaclones de primer con una Inedgnita
grado todas con la misma Incdgnita.

La solucldn de un sistema de Inecuaclones es ja interseccidn de las soluclones de cada
Inecuacidn, Cada Inecuacién tendrd su saluclén pero es posible que el sistemna no tenga, al no
existir nmeras que sean a la vez solucldn de todas las inecuaciones,

Para resolver un sistema de inecuaciones:
Se resuelve cada inecuacion por separada.
Se representan las saluciones v se buscan las saluciones comunes.

Resolver el sistema: | .1 tax22%-4

1 w+du-2xE-d+1l | =
Xl 2wzw2 | 3xz-3 xz-1 [-1,3)
. e —— (| ——— ||}
w-2(n-3)=3{4-x) ®-2¥+6<12-3x <3, 8 -5 A4 4 -2 o 0 1 2 A 4 5 4
‘ W-2x+3x<12-6 T

2x<h

La selucidn de un sistema de inecuadcionas es I
intarsacciin (8 135 soliciones Jde cada Inecuacign.

Cornprueba o Jpreraico

Sefala si son Verdadero o Falso, cada uno de los siguientes enunciados.

Un sistema de inecuaciones siempre tiene solucion.
() Sugerencia

© Verdadero © Falso

17 de 21



LT XY

La solucion del siguiente sistema bh—z<1 es (2,4).
) Sugerencia

© Verdadero © Falso
' Falso
' La solucion es (4,+).

______________________________________________________________________________________________

3z—1>0
El siguiente sistema 22+1<0 no tiene solucién.
) Sugerencia

© Verdadero © Falso

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

18 de 21




Resumen i A

/npoortante

Una inecuacién es una desigualdad ( <,<,>,> ) entre letras y numeros,
relacionados mediante operaciones aritméticas. A las letras las Ilamaremos
incognitas.

Recordemos que las operaciones aritméticas son las siguiente: suma, resta, producto,
divisién y potenciacion.

Una inecuacién respeta todas las propiedades vistas para las desigualdades
numeéricas, que son:

- No cambia de sentido, si se suman o restan nimeros a ambos miembros, ya sean
positivos o negativos.

- Tampoco cambia de sentido, si se multiplican o dividen ambos miembros por un
nimero positivo.

- Cambia de sentido, se desequilibra hacia el otro lado, si se multiplican o dividen
ambos miembros por un niumero negativo.

Una inecuacion lineal (o de primer grado) con una incégnita es una inecuacién
con una sola incdgnita, y cuyo exponente es necesariamente 1.
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Resolver una inecuacion es encontrar el conjunto de nimeros reales que cumplen
la desigualdad. Este conjunto infinito de soluciones sera un intervalo de la recta
real.

El proceso de resolucion consiste en realizar tranformaciones (suma, resta,
multiplicacion o divisién) de una misma cantidad a ambos miembros de una
inecuacion, hasta llegar a una inecuacién en la que la incégnita esté séla en uno de
sus miembros, en el otro haya un nidmero y, entre ambos, uno de los signos de
desigualdad.

El objetivo de estas transformaciones es llegar a obtener uno de los siguientes
modelos (donde x es la incognita y s un nimero real)

lz<s [ z2<s | 2>s [ 22> |

Finalmente, la solucion de la inecuacién vendra dada por los infinitos valores que
verifican esta ultima desigualdad. Es decir, todos los puntos del intervalo que tienen
por extremo inicial (o final) al valor s.
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Un sistema de inecuaciones es un conjunto formado por dos o mas inecuacines.
Resolver un sistema de inecuaciones consiste es buscar valores que cumplan
todas las inecuaciones del sistema.

Los pasos a seguir para resolver sistemas de inecuaciones lineales son los siguientes:

1. Resolvemos cada inecuacion por separado.

2. La soluciéon del sistema es la interseccion de las soluciones de cada una de las
inecuaciones por separado.
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Aviso Legal

El presente texto (en adelante, el "Aviso Legal ") regula el acceso y el uso de los contenidos desde los que
se enlaza. La utilizacion de estos contenidos atribuye la condicién de usuario del mismo (en adelante, e
"Usuario ") e implica la aceptacion plena y sin reservas de todas y cada una de las disposiciones incluidas
en este Aviso Legal publicado en el momento de acceso al sitio web. Tal y como se explica mas adelante
la autoria de estos materiales corresponde a un trabajo de la Comunidad Auténoma Andaluza,

Consejeria de Educacion (en adelante Consejeriade  Educacion ).

Con el fin de mejorar las prestaciones de los contenidos ofrecidos, la Consejeria de Educacion se reserve
el derecho, en cualquier momento, de forma unilateral y sin previa notificacion al usuario, a modificar
ampliar o suspender temporalmente la presentacion, configuracién, especificaciones técnicas y servicios
del sitio web que da soporte a los contenidos educativos objeto del presente Aviso Legal. Er
consecuencia, se recomienda al Usuario que lea atentamente el presente Aviso Legal en el momento que
acceda al referido sitio web, ya que dicho Aviso puede ser modificado en cualquier momento, de

conformidad con lo expuesto anteriormente.

Régimen de Propiedad Intelectual e Industrial sobre los contenidos del sitio web.
Imagen corporativa. Todas las marcas, logotipos o signos distintivos de cualquier clase, relacionados
con la imagen corporativa de la Consejeria de Educacion que ofrece el contenido, son propiedad de le
misma y se distribuyen de forma particular segun las especificaciones propias establecidas por le

normativa existente al efecto.
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